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Zadanie 1. (2 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemoéw.
Uczen:

1) opisuje wiasciwosci substancji [...].

1. Substancje i ich wtasciwosci. Uczen:

1) opisuje wiasciwosci substancji bedgcych
gtéwnymi skfadnikami stosowanych na co
dzien produktow [...];

8) [...] odréznia metale od niemetali na
podstawie ich wiasciwosci.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwéch odpowiedzi.

Rozwiazanie
1. TAK
2. TAK

Zadanie 2. (1 pkt)

Wymaganie ogéine

Wymaganie szczegétowe

|. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informacji. Uczen:

1) [...] przetwarza informacje

z réznorodnych zrédet [...].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen:

6) stosuje poprawng terminologie.

I. Substancje i ich wiasciwosci. Uczen:
7) opisuje réznice miedzy [...] zwigzkiem
chemicznym lub pierwiastkiem [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna nazwa pierwiastka i zwigzku chemicznego.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Nazwa pierwiastka chemicznego: tlen

Nazwa zwigzku chemicznego: woda lub dwutlenek wegla

Zadanie 3. (1 pkt)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegétowe

[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:
4) przestrzega zasad bezpieczenstwa [...].

I. Substancje i ich wiasciwosci. Uczen:

2) rozpoznaje znaki ostrzegawcze
(piktogramy) stosowane przy oznakowaniu
substancji niebezpiecznych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Rozwigzanie
C

Zadanie 4. (1 pkt)

Wymaganie ogodlne

Wymaganie szczegétowe

|. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informaciji. Uczeh:

1) pozyskuje i przetwarza informacje

z roznorodnych zrodet [.. .].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemoéw.
Uczen:

4) wskazuje na zwigzek miedzy
wiasciwosciami substancji a ich budowag
chemiczna.

[I. Wewnetrzna budowa materii. Uczen:

11) stosuje pojecie jonu (kation i anion)

i opisuje, jak powstajg jony; okresla tadunek
jonéw metali [...] oraz niemetali [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne uzasadnienie odnoszace sie do podanego schematu.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe rozwigzania

o Moze ilustrowaé powstawanie wigzan jonowych, w bromku wapnia, atom wapnia bedzie
oddawat elektrony, stajgc sie kationem, a atomy bromu bedg przyjmowaty elektrony, stajgc

sie anionami.

o Moze, poniewaz atom wapnia moze odda¢ 2 elektrony, a atomy bromu mogg przyja¢ po

1 elektronie.

¢ Moze, poniewaz jest duza réznica elektroujemnosci miedzy tymi atomami (3,0 — 1,0 = 2,0),
bedzie wigzanie jonowe na skutek przyciggania kationu wapnia i anionéw bromkowych.

Zadanie 5.1. (1 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

|. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informacji. Uczen:

1) [...] przetwarza informacje

z réznorodnych zrédet [...].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemdw.
Uczen:

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych.

[I. Wewnetrzna budowa materii. Uczen:

10) na przyktadzie czgsteczek [...] CO2 [...]
zapisuje wzory sumaryczne i strukturalne
tych czgsteczek;

15) ustala dla zwigzkéw
dwupierwiastkowych (np. tlenkow):nazwe
na podstawie wzoru sumarycznego.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawny wzor tlenku.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Wzér sumaryczny: CO;
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Zadanie 5.2. (2 pkt)

Wymaganie ogoélne Wymaganie szczegétowe
II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej | lll. Reakcje chemiczne. Uczen:
wiedzy do rozwigzywania problemow. | 7) stosuje do obliczen prawo statosci sktadu
Uczen: [...] (wykonuje obliczenia zwigzane ze
7) wykonuje obliczenia dotyczgce praw stechiometrig wzoru chemicznego [...]).
chemicznych.

Zasady oceniania
2 pkt — zastosowanie poprawnej metody, wykonanie obliczen i podanie wyniku.
1 pkt — zastosowanie poprawnej metody, ale
— popetnienie bteddw rachunkowych.
0 pkt — zastosowanie btednej metody albo brak rozwigzania.

Rozwiazanie

mc 12u 12u 3
mo, 16u -2 ~ 32u 8
Zadanie 6. (2 pkt)
Wymaganie ogéine Wymaganie szczegétowe
|. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie [ll. Reakcje chemiczne. Uczen:
informacji. Uczen: 1) [...] podaje przyktady zjawisk fizycznych
1) [...] przetwarza informacje i reakcji chemicznych zachodzgcych w
z réznorodnych zrédet [...]. otoczeniu cziowieka; [...]; na podstawie
II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej obserwaciji klasyfikuje przemiany do reakcji
wiedzy do rozwigzywania probleméw. chemicznych i zjawisk fizycznych.
Uczen:
1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw chemicznych.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawna odpowiedz i uzasadnienie.

1 pkt — poprawna odpowiedz, ale niepoprawne uzasadnienie albo brak uzasadnienia.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie

Odpowiedz:

e W zlewce zaszto zjawisko fizyczne.

e  Zjawisko fizyczne.

Uzasadnienie:

¢ Nie powstata nowa substancja.

e  Zmienia sie stan skupienia wody.

e Woda paruje, nie zmienit sie jej sktad chemiczny.

o Woda jest caty czas tg samg substancjg, ma tylko inny stan skupienia.
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Zadanie 7.1. (2 pkt)

Wymagania ogoélne Wymaganie szczegétowe
I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie IV. Tlen, wodér i ich zwigzki chemiczne.
informacji. Uczen: Powietrze. Uczen:
1) [...] przetwarza informacje 10) wymienia zrodta, rodzaje i skutki
Z réznorodnych zrodet [.. ]; zanieczyszczen powietrza; [...].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.

Uczen:
2) wskazuje na zwigzek wiasciwosci
réznorodnych substancji z [...] ich wptywem

na srodowisko naturalne.

Zasady oceniania

2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwéch odpowiedzi.

Rozwigzanie
1. TAK
2. TAK

Zadanie 7.2. (1 pkt)

Wymagania ogolne Wymaganie szczegétowe
|. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie IV. Tlen, wodor i ich zwigzki chemiczne.
informaciji. Uczeh: Powietrze. Uczen:
1) [...] przetwarza informacje 10) wymienia zrédta, [...] skutki
z réznorodnych zrédet [...]; zanieczyszczen powietrza; [...].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen:

2) wskazuje na zwigzek wiasciwosci
réznorodnych substanciji z [...] ich wptywem
na srodowisko naturalne.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszgce sie do zwiekszenia ilosci smogu zima.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe rozwigzania

e Zimg zuzywa sie wiecej paliw do ogrzewania budynkdéw, dlatego powstaje wiecej
zanieczyszczen.

e Zimg potrzeba duzo wiecej energii, aby ogrza¢ mieszkania, dlatego podczas spalania np.
wegla powstaje wiecej dwutlenku wegla, tlenku wegla i innych zanieczyszczen.

e Zimag jest wiecej spalin z powodu ogrzewania budynkow.
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Zadanie 8.1. (1 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informaciji. Uczeh:

1) [...] przetwarza informacje

z roznorodnych zrodet [.. .].

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemodw.
Uczen:

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych.

lll. Reakcje chemiczne. Uczen:

3) zapisuje rownania reakcji chemicznych w
formie czgsteczkowej [...]; dobiera
wspétczynniki stechiometryczne, stosujgc
prawo zachowania masy [...];

IV. Tlen, wodér i ich zwigzki chemiczne.
Powietrze. Uczenh:

1) [...] pisze réwnania reakciji tlenu z [...]
niemetalami;

7)[...] pisze [...] rownania reakcji wodoru z
niemetalami [...].

Zasady oceniania
1 pkt — poprawny zapis réwnania reakciji.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
2H, + O, — 2H,0

Zadanie 8.2. (1 pkt)

Wymagania ogéine

Wymaganie szczegétowe

I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informaciji. Uczeh:

1) pozyskuje i przetwarza informacje z
réznorodnych zrodet [...].

IV. Tlen, wodér i ich zwigzki chemiczne.
Powietrze. Uczenh:

1) [...] odczytuje z réznych zrédet (np.
uktadu okresowego pierwiastkow [...])
informacje dotyczace tego pierwiastka
(tlenu) [...];

7) [...] odczytuje z r6znych zrédet (np.
uktadu okresowego pierwiastkow [...])
informacje dotyczace tego pierwiastka
(wodoru) [...].

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A
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Zadanie 9. (1 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informacji. Uczen:

1) pozyskuje i przetwarza informacje

z réznorodnych zrodet [.. ];

2) ocenia wiarygodnos¢ uzyskanych
danych.

[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:

3) formutuje obserwacije, [...] wyjasnienia.

IV. Tlen, wodér i ich zwigzki chemiczne.
Powietrze. Uczen:

7) projektuje i przeprowadza doswiadczenie
polegajace na otrzymaniu wodoru oraz
bada wybrane jego wtasciwo$ci fizyczne

[.].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszace sie do stanu skupienia produktéw (warunkéw

przebiegu reakcji — uktad otwarty).

0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe rozwiagzania:

e Masa jest coraz mniejsza, poniewaz wodor jest gazem i ulatnia sie (zlewka jest otwarta).
e Wodor jest gazem i ulatnia sie, (poniewaz uktad jest otwarty).

Zadanie 10. (2 pkt)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemow.
Uczen:

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych;

7) wykonuje obliczenia dotyczgce praw
chemicznych.

V. Woda i roztwory wodne. Uczen:

7) wykonuje obliczenia z zastosowaniem
pojec: [...], stezenie procentowe (procent
masowy), masa substancji, masa
rozpuszczalnika, masa roztworu [...].

Zasady oceniania

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody, wykonanie obliczen i podanie wyniku w procentach.
1 pkt — zastosowanie poprawnej metody, ale

— popetnienie btedéw rachunkowych

lub

— podanie wyniku nie w procentach.
0 pkt — zastosowanie btednej metody albo brak rozwigzania.

Przyktadowe rozwigzania
Przyktad 1.
m,=10g+90g=100g

m, =100% = 100g = 100%
mg = x% = 10g = x%
%% = 100% - 10g — 10%

100g
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Przyktad 2.
m, =10g+90g=100g
mS
Cp = —-100%
mT‘
10g

Cp = —2-100% = 109
P = T00g % %

Zadanie 11.1. (2 pkt)

Wymaganie ogodlne

Wymaganie szczegétowe

I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informacji. Uczen:

1) [...] przetwarza informacje

Z réznorodnych zrodet [.. ];

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemow.
Uczen:

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych.

V. Woda i roztwory wodne. Uczen:

6) odczytuje rozpuszczalnosé substancii [...]
Z wykresu rozpuszczalnos$ci; oblicza mase
substanciji, ktérg mozna rozpusci¢ w
okreslonej ilosci wody w podanej
temperaturze.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawna odpowiedz i uzasadnienie.

1 pkt — poprawna odpowiedz, ale niepoprawne uzasadnienie albo brak uzasadnienia.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
Odpowiedz:

o Aby otrzymac roztwor nasycony nalezy wiecej zuzy¢ cukru.

e Cukru.
Uzasadnienie:

o w tej temperaturze rozpusci sie wiecej cukru.

e rozpuszczalnos¢ cukru jest wigksza.

o rozpuszczalnosé cukru w temp 60 °C to ok. 300 g, a rozpuszczalnosé soli to ok. 40 gw 100 g

wody.

Zadanie 11.2. (1 pkt)

Wymaganie ogéine

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemow.
Uczen:

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych problemoéw chemicznych.

V. Woda i roztwory wodne. Uczen:

6) odczytuje rozpuszczalnosé substanciji [...]
z wykresu rozpuszczalno$ci; oblicza mase
substancji, ktérg mozna rozpusci¢ w
okreslonej ilosci wody w podanej
temperaturze.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Rozwigzanie
A

Zadanie 12. (1 pkt)

Wymaganie ogdéine

Wymaganie szczegoétowe

[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:

3) [...] formutuje obserwacje, wnioski oraz
wyjasnienia.

VI. Wodorotlenki i kwasy. Uczen:

5) wskazuje na zastosowania wskaznikow,
np. [...] uniwersalnego papierka
wskaznikowego; rozréznia doswiadczalnie
roztwory kwaséw i wodorotlenkéw za
pomocg wskaznikow.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne zidentyfikowanie substancji i zapisanie ich wzoréw.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
W probowce 1 byt wodny roztwor HNOs
W proboéwce 2 byt wodny roztwor KOH

Zadanie 13. (2 pkt)

Wymaganie ogdéine

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen:

1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw chemicznych.
[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:

3) [...] formutuje obserwacje, wnioski oraz
wyjasnienia.

VII. Sole. Uczen:

1) projektuje [...] doswiadczenie oraz
wyjasnia przebieg reakcji zobojetniania [...];
3) pisze réwnania reakcji otrzymywania soli
(kwas + wodorotlenek) [...].

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwéch odpowiedzi.

Rozwigzanie
1. TAK
2. TAK
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Zadanie 14. (1 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

I. Pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie
informacji. Uczen:

1) [...] przetwarza informacje

z réznorodnych zrodet [.. ];

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen:

1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw [...];

6) stosuje poprawng terminologie.

VI. Wodorotlenki i kwasy. Uczen:

7) postuguje sie skalg pH; interpretuje
warto$¢ pH w ujeciu jakosciowym (odczyn
kwasowy, zasadowy, obojetny) [...].

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
kwasowy

Zadanie 15.1. (2 pkt)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemow.
Uczen

1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw chemicznych.
[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:

3) [...] formutuje obserwacje, wnioski oraz
wyjasnienia.

VII. Sole. Uczen:

5) wyjasnia przebieg reakcji strgceniowej;
projektuje [...] doswiadczenie pozwalajgce
otrzymacé substancje trudno rozpuszczalne
([...] sole) w reakcjach strgceniowych [...]..

Zasady oceniania
2 pkt — poprawna odpowiedz i uzasadnienie.

1 pkt — poprawna odpowiedz, ale niepoprawne uzasadnienie albo brak uzasadnienia.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie

W doswiadczeniu uzyto Pb(NO3)..
Uzasadnienie:

e Ta sdl jest rozpuszczalna w wodzie.

e Nalezy uzy¢ wodnego roztworu soli, ta sol jest rozpuszczalna.
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Zadanie 15.2. (1 pkt)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegétowe

II. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen

1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw chemicznych.
[ll. Opanowanie czynnosci praktycznych.
Uczen:

3) [...] formutuje [...] wnioski oraz
wyjasnienia.

VII. Sole. Uczen:

2) [...] zapisuje wzory sumaryczne soli na
podstawie nazw;

5) [...]-pisze odpowiednie réwnania w formie
czgsteczkowej i jonowej; [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne napisanie wzoru soli w rownaniu reakciji.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
Pb%" + 217 — Pbl;

Zadanie 16.1. (2 pkt)

Wymaganie ogdine

Wymaganie szczegétowe

Il. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania problemow.
Uczen:

1) opisuje wiasciwosci substancji i wyjasnia
przebieg prostych proceséw chemicznych;
5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych.

VIII. Zwigzki wegla z wodorem —
weglowodory. Uczen:

4) [...] opisuje wtasciwosci chemiczne
(reakcje spalania) alkandw [...].

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwdch odpowiedzi.

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK

Zadanie 16.2. (1 pkt)

Wymaganie ogodine

Wymaganie szczegétowe

Il. Rozumowanie i zastosowanie nabytej
wiedzy do rozwigzywania probleméw.
Uczen:

1) [...] wyjasnia przebieg prostych procesow
chemicznych;

5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania
prostych probleméw chemicznych;

6) stosuje poprawng terminologie.

VIII. Zwigzki wegla z wodorem —
weglowodory. Uczen:

4) [...]; pisze rownania reakcji spalania
alkanéw przy duzym i matym dostepie tlenu

[.].
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Zasady oceniania
1 pkt — poprawne napisanie réwnania reakcji.
0 pkt — odpowiedz niepetna lub niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
CsHiz + 80, — 5CO;, +6H,0

Zadanie 17. (2 pkt)

Wymaganie ogoélne Wymagania szczegétowe
[I. Rozumowanie i zastosowanie nabytej IX. Pochodne weglowodoréw. Uczen:
wiedzy do rozwigzywania probleméw. 4) podaje przyktady kwaséw organicznych
Uczen: wystepujgcych w przyrodzie (np. kwas [...]
4) wskazuje na zwigzek miedzy cytrynowy) [...]; rysuje wzory potstrukturalne
wiasciwosciami substancji a ich budowa (grupowe) i strukturalne kwasow
chemiczng; monokarboksylowych [...].
5) wykorzystuje wiedze do rozwigzywania | VI. Wodorotlenki i kwasy. Uczen:
prostych probleméw chemicznych; 6) [...] uzasadnia odczyn roztworu (kwasowy,
6) stosuje poprawng terminologie. [...D.

Zasady oceniania

2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

1 pkt — jedna poprawna odpowiedz i druga niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 pkt — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwéch odpowiedzi.

Rozwiazanie
1. NIE
2. NIE

Zadanie 18. (1 pkt)

Wymaganie ogéine Wymaganie szczegétowe
[ll. Opanowanie czynno$ci praktycznych. lll. Reakcje chemiczne. Uczen:
Uczen: 1) [...] na podstawie obserwaciji klasyfikuje
3) [...] formutuje obserwacje, wnioski oraz przemiany do reakcji chemicznych i zjawisk
wyjasnienia. fizycznych.

Zasady oceniania
1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
D
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